

Comisia Europeană

Bruxelles, 13.06.2018
JF/Ares (2018)

Violeta Bulc
Membru al Comisiei Europene

Dlui. Radu Dinescu
Secretar General
UNTRR

Stimate domnule Dinescu,

Vă mulțumesc pentru adresa din 9 mai 2018 referitoare la controalele privind repausul săptămânal normal în Franța și Belgia.

Doresc să vă informez că responsabilii biroului meu au investigat deja problema implementării și a practicilor de control privind interzicerea efectuării repausului săptămânal normal în cabina unui camion în Franța și Belgia. În răspunsurile lor, Belgia și Franța au confirmat că autoritățile de control nu pot solicita dovezi șoferilor, cum ar fi facturile de la hoteluri prin care să demonstreze că perioada de repaus săptămânal normală precedentă controlului în trafic nu a fost efectuată în autovehicul.

Prin urmare, șoferii pot fi amendați pentru nerespectarea acestei restricții numai atunci când sunt prinși că își efectuează perioada de repaus săptămânal normală în autovehicul în momentul controlului. Franța și Belgia au asigurat, de asemenea, Comisiei că au fost transmise instrucțiuni clare către autoritățile lor de control privind modul în care ar trebui să se efectueze controalele privind repausul săptămânal normal.

În consecință, în cazul în care operatorii de transport au fost afectați de controale necorespunzătoare, aceștia ar trebui să facă contestație la autoritățile franceze și/sau belgiene pentru restituirea valorii amenzilor aplicate.

După cum probabil cunoașteți, pentru a clarifica această problemă, Comisia a propus la 31 mai 2017 revizuirea Regulamentului (CE) nr. 561/2006 privind perioadele de conducere și de repaus în vederea clarificării și adaptării la cerințele privind repausul săptămânal normal⁽¹⁾.

Această măsură propune interzicerea efectuării repausului săptămânal normal în cabina autovehiculului permițând o anumită flexibilitate pentru șoferi să își programeze perioada de repaus săptămânal normală ceea ce ar facilita întoarcerea acasă. Această propunere este în prezent în curs de dezbateră în Parlamentul și Consiliul European.

Cu stimă,

Violeta Bulc

⁽¹⁾ https://ec.europa.eu/transport/modes/road/news/2017-05-31-europe-on-the-move_en